

# 胡锦涛要求 掌握网上舆论主导权

据新华社电 中共中央政治局1月23日下午进行第三十八次集体学习,中共中央总书记胡锦涛主持。他强调,加强网络文化建设和管理,有利于提高全民族的思想道德素质和科学文化素质,有利于扩大宣传思想工作的阵地,有利于扩大社会主义精神文明的辐射力和感染力,有利于增强我国的软实力。我们必须切实把互联网建设好、利用好、管理好。

中共中央政治局这次集体学习安排的内容,是世界网络技术发展和我国网络文化建设与管理。胡锦涛在主持学习时指出,能否积极利用和有效管理互联网,能否真正使互联网成为传播社会主义先进文化的新途径、公共文化服务的平台、人们健康精神文化生活的空间,关系到国家文化信息安全和国家长治久安,关系到中国特色社会主义事业的全局。

胡锦涛就加强网络文化建设和管理提出五项要求:

一是要唱响网上思想文化的主旋律,努力宣传科学真理、传播先进文化、倡导科学精神、塑造美好心灵、弘扬社会正气。

二是要提高网络文化产品和服务的供给能力,努力形成一批具有中国气派、体现时代精神、品位高雅的网络文化品牌。

三是要加强网上思想舆论阵地建设,掌握网上舆论

主导权,提高网上引导水平,讲求引导艺术,积极运用新技术,加大正面宣传力度,形成积极向上的主流舆论。

四是要倡导文明办网、文明上网,净化网络环境,努力营造文明健康、积极向上的网络文化氛围,营造共建共享的精神家园。

五是要坚持依法管理、科学管理、有效管理,加快形成依法监管、行业自律、社会监督、规范有序的互联网信息传播秩序。

## 特警配备新武器

郑州消息 新年伊始,郑州特警再添高科技新装备——七九微型冲锋枪战术导轨系统。该系统的瞄准设备是美国F-16战斗机瞄准器中所采用的技术。

23日下午,郑州特警支队战训科科长王濮生说,该系统为套装式战术组件,包括激光全息瞄准镜、激光红点瞄准指示器、战术枪灯等主要部件。其中激光全息瞄准镜是以先进的全息技术为基础的瞄准系统,美国F-16战斗机瞄准器也采用此项技术。装上该瞄准镜后,使其单发射击精度大为提高,在紧急情况下可作狙击步枪使用。



23日下午,郑州6名特警队员手持七九微型冲锋枪演练战术动作

# “乙肝作弊药”吃了能要命

广告称可使乙肝五项指标转阴,专家称如此“神药”不存在

目前,有种“乙肝作弊药”在网上火热叫卖,声称可以在短时间内,使乙肝病毒携带者的乙肝五项指标全部转阴,顺利通过体检,是求职的“好帮手”。但一些肝病治疗专家表示,盲目使用可能有危险。

## 网上叫卖“乙肝作弊药”

日前,记者在国内多家门户网站贴栏内看到有关“乙肝作弊药是乙肝患者找工作的福音,保证体检全部阴性过关”的帖子,介绍一种新药能让乙肝病毒暂时休

眠,从而在体检中无法查出,“这种药对乙肝治疗无任何作用,但可以让乙肝五项检测呈阴性指标。”

卖家的报价单是:药品价格136元,快递费用10元,合计146元;如果只提供新药名称,收取信息费50元。

记者随即以买药者的身份致电其中名为“祝星实业发展有限公司”的卖家。接电话的人员回答:“我们的药品为丙种免疫球蛋白,有国家药监局的正式批号,效果和安全性都有保障。”

网上搜索表明,这些所

谓的“乙肝作弊药”还有一种是“在体检前48小时开始,每天一次性口服5片拉米夫定”。

## 专家称乱服可能会要命

北京一些肝病治疗专家对此表示震惊,因为这些药物都是临床中严格控制用量的处方药,如果像网上所说的那样用,不但达不到短时间转阴的目的,还极有可能危害患者的生命。

解放军302医院中西医结合科的刘医师认为,拉米夫定使用不当有可能引起患

者急性肝衰竭而死亡,要是一次服用5片,极有可能引起患者造血系统抑制,肝、肾功能衰竭,从而导致死亡。

首都医科大学附属北京佑安医院孟庆华主任医师说,丙种免疫球蛋白可提高肝炎患者免疫力,但不可能使乙肝任何指标转阴。作为一种血液制剂绝对不能滥用,否则对人体有害。

北京市体检中心主检医生陈女士介绍,目前没发现有一种药物,能在短时间内将乙肝五项指标全部转阴。《北京晨报》供稿

# 3000车主捐钱救女大学生

事发镇江,她在患白血病之前,曾倾力救助患有同样绝症的同学

据新华社南京1月23日电(记者石永红)23日上午,身患白血病的江苏省盐城市女孩陈静听到了好消息:镇江市8家网站联合为她开展募捐活动,所得捐款加上此前南通、盐城两地人们的捐款和一位镇江企业家承诺的捐助,已能够基本解决她将来做骨髓移植手术所需的60多万元费用。

## 为同学募捐20万

2003年,20岁的陈静和来自南通的丁玉兰一起考进位于镇江的江苏大学计算机系,成为同班同学和好朋友。

2005年3月6日,丁玉兰被确诊为急性粒细胞性白血病。她的病一下子压垮了

本不富裕的家庭,她的父母都已下岗,全家人靠父亲丁荣华打工维持生活。

随后,陈静和同学每个周末都抱起募捐箱,到镇江闹市、火车站为丁玉兰募捐。她还在镇江的几家保险公司间反复奔波,为丁玉兰取得了10万元保险赔偿款。她的善良和耐心感动了平安保险镇江分公司,该公司为丁玉兰捐款10万元。

## 三城人民关注她们

然而,2006年3月底,陈静到医院检查时,得知自己也患上了白血病。现实同样击垮了陈静的家庭,她的父母都是农民。

丁玉兰不见陈静来看自

己,向同学询问后,才知道陈静也得了白血病。丁玉兰立即把自己吃的药给陈静邮寄过来,同时开始设法为陈静筹集医药费。

两位善良女孩的故事,引起了南通、盐城、镇江三地市民的极大关注。南通热心的网友们发起活动,通过义演,为她们募捐到3万多元。

2006年10月28日,丁玉兰离开了人世,她的父母将未用完的10多万元捐款的绝大部分转捐给陈静,尽管他们还欠着10多万元外债。

## 满城尽飘黄丝带

获悉当年倾心救助同学的陈静也得了白血病,镇江市掀起了“爱心风暴”,名城

镇江网、金山网等8家网站的网友们,在镇江发起了“满城尽飘黄丝带”活动:每位出租车司机捐出一次起步价款7元钱,私家车主们捐出5元至10元,可以在后视镜挂上一条象征爱心的黄丝带。“陈静曾经用行动写下爱的真谛,今天我们就用黄丝带告诉她:真爱无价!”一时间,挂上黄丝带在镇江成为一种“时尚”。

现在,镇江已有3000多辆车挂上了黄丝带。“她曾经帮助别人,我们该为她传递这份爱心。”网友们的热情感染着病榻上的陈静,她说:“即使就这么走了,我也值得了。但我不会轻易放弃的。”

# 人禽流感相遇可致人传人

钟南山院士表示,发烧或喉咙肿痛应马上就医

昨日,中华医学会会长钟南山院士说,研究迹象表明,目前,我国北方局部地区暴发流感,如果再加上禽流感流行,两种病毒碰在一起,可能会转变成人传人的禽流感,那是最危险的。因此,禽流感的防治重点是早处理、早预防,对病人要早隔离、早诊治。

## 禽流感人传人缺一条件

第一届中日医院感染对策高级研讨会昨日在广州举行。钟南山院士在会上说,禽流感的传播呈立体式,先是在野鸟中含有低致病性的流感病毒,带病的鸟类接触家禽以后,病毒又变成了高致病性的流感病毒,人与禽类频繁接触最终导致人染上禽流感病毒。从2003年至2007年,全世界共发生269例人禽流感,死亡人数为163人,死亡率高达60%,其中我国有22人得病14人死亡。这些患者都有直接接触家禽或是病毒的环境。

钟南山说,禽流感人传人必须符合三个先决条件:一是必须有新的病毒亚型,而且人体没有免疫力。二是病毒能在人体内复制并引起严重疾病。三是病毒有效传人条件还是三缺一,但人类的流感一旦和禽流感同时暴发,那人传人的情况就极有可能出现。”钟南山说。

## 禽流感患者有咽喉肿痛

钟南山表示,禽流感与SARS不同,它们起初虽然都有类似感冒的症状,但是禽流感患者有明显的咽喉肿痛。因此,一旦这些市民有发烧、咽喉肿痛这些症状,一定要马上到医院做血液、胸片、血清抗体等相关检查,以期早发现、早诊断、早隔离、早治疗。

钟南山说,在禽流感日渐逼近人类的时候,制定一部防控指南已经势在必行。

《信息时报》供稿

广州市长表示

# “房价像股票,上涨难控制”

“政府不是不管房价,我也很想调低房价。但是越说调低,就越高。”23日上午,广州市市长张广宁参加广州两会的讨论时说,有时候房价就像股票一样,拼命看涨。

张广宁说,现在的房价涨得很高,作为政府肯定想把价格调低。但有时候越说调低,就越高,越说控制大房,市民越追求大房。

张广宁表示,导致房价高有很多因素,去年政府采取了不少措施,比如增加土地供应,“但市场很难控制,有时候房价就像股票一样,拼命看涨。不过,我尽量还是把它调得低一些。”

《南方都市报》供稿

## ■房产政策

### “90平方米占7成”坚决不松口

据新华社电 国家税务总局局长谢旭人24日说,房价主要由市场供求情况决定,对房地产价格的调控关键,是相关政策的协调运用。税务总局将依法对房地产开发、交易、保有等有关环节加强征管。切实加强加强对房地产有关税种、税源的监控,提高征收的效率。

此前在23日,建设部部长汪光焘表示,套型建筑面积90平方米以下的新建住房面积占年度住房开发总面积70%以上的结构比例要求,不得有“丝毫折扣”。

# 致丙肝劣质药销到江苏等12地

卫生部紧急通知逐一登记用药者

据新华社电 卫生部日前发布紧急通知,要求进一步做好停止使用广东佰易药业有限公司“静注人免疫球蛋白”及患者使用情况调查有关工作。

卫生部通知指出,据国家食品药品监督管理局通报,广东佰易药业有限公司2006年9月以后生产的部分静注人免疫球蛋白,丙肝抗体阳性。经调查,涉嫌药品已销往北京、河北、黑龙江、江苏、浙江、安徽、福建、湖南、广东、广西、重庆、四川等12个省、自治区、直辖

市。卫生部要求各地卫生部门,要组织医疗机构重点对使用过广东佰易药业公司涉嫌制品的患者,进行逐一统计和登记。

通知强调,对开始用药至检测时已满四周的患者,直接进行血液丙肝核酸检测;不满四周的,可先进行一次丙肝抗体检测,待满四周后进行血液丙肝核酸检测,并密切观察,做好相应的跟踪和随访工作,对于出现异常反应的患者及时采取措施。

## ■简讯

### 韩长赋当选吉林省省长

吉林省第十届人民代表大会第五次会议1月24日选举韩长赋为省长。韩长赋1954年10月生,历任团中央青工部部长、农业部常务副部长等职务。

国务院同日任命李干杰为国家核安全局局长。新华社

### 北京房贷律师费禁转嫁个人

施行了8年之久的“房贷律师费”霸王条款,终于在北京寿终正寝。23日,北京市消协、银行业协会、律师协会发布联合公告,房贷律师费将实行谁委托谁付费的原则,以后个人在申请购房贷款时,银行委托律师调查贷款者的还款能力和贷款资格时所产生的“律师服务费”,不得再向贷款人收取。《新京报》

### 2005年GDP增加783亿元

国家统计局新发布了2005年GDP最终核实数据,GDP增长率由10.2%调整为10.4%,比初步核实数增加了783亿元。新华社

### 今年重点检查10行业税收

国家税务总局24日表示,2007年将重点对房地产、建筑安装、餐饮娱乐、金融保险、石油石化、食品药品生产、废旧物资经营及使用、农副产品加工、连锁经营超市等行业企业和高收入行业个税深入开展税收专项检查工作。新华社

### 坚决打击进口海外废物行为

环保总局有关负责人24日说,将积极配合海关部门打击进口废物走私工作。新华社